

“80后”资本猎手 闪电入股三企业

Pre-IPO 的暴富神话不断上演,但这次主演不是私募、创投,而是一位 80 后的神秘资本猎手。一位名叫吴绅的 80 后在 Pre-IPO 市场如鱼得水连狙 3 股。

吴绅先后出现在 2010 年 6 月 28 日过会的上海泰胜风能装备股份有限公司(以下简称“泰胜风能”)和 2010 年 8 月 27 日过会的四川雅化实业集团股份有限公司(以下简称“雅化实业”)中。

其中,吴绅持有雅化实业 3889503 股,占其上市前总股本的 32.4%,列居第七大股东。而在泰胜风能中,吴绅持有其 1458671 股,占其上市前总股本的 1.621%,位列股东十五位。

而在 2010 年 9 月 17 日二次上会的上海超日太阳能科技股份有限公司(以下简称“超日太阳能”)中,吴绅再次闪现,位列第七大股东,持有 3832720 股,占超日太阳能上市前总股本的 1.94%。

如按时间顺序排列,吴绅最早潜伏的 Pre-IPO 对象为新能源概念股超日太阳能。

2007 年 6 月,超日太阳能前身上海超日太阳能科技发展有限公司(以下简称“超日有限”)注册资本由 2500 万元增至 2857 万元,新增的 357 万元出资额由张江汉世纪创业投资有限公司、上海建都房产开发有限公司、上海南天体育休闲用品有限公司、自然人吴绅以 9000 万元认购,增资价格为 2521 元 / 份出资额。

其中吴绅是增资中唯一的自然人,当时出资 1500 万元,占增资后出资额比例的 2.08%。

2007 年 8 月 12 日,超日有限整体改制为股份有限公司,吴绅持 2395450 股;若以吴绅出资额 1500 万元分摊每股,其持股成本为 6.26 元 / 股。

2009 年 7 月 15 日,超日太阳能首次上会创业板折戟。2009 年 8 月和 11 月其通过两次增资,于 2010 年 9 月 17 日再次冲关,此次由创业板改道中小板。

此时,吴绅持有超日太阳能 3832720 股,若二次闯关成功并上市交易,以 2009 年其每股收益摊薄后 0.892 元和中小板 40 倍市盈率计算,吴绅 1500 万元的出资成本,将实现 13676 万元的财富,盈余高达 9 倍之余。

2008 年 1 月,吴绅再次悄然入股泰胜风能。

彼时泰胜风能改制前的有限公司注册资本由 4000 万元增至 6000 万元,其中吴绅以 500 万元认购 100 万元出资额,增资价格为 5 元 / 份出资额。

泰胜风能上市前总股本 9000 万股,吴绅持有 1458671 股,占其总股本的 1.621%。

2010 年 6 月 28 日,泰胜风能顺利过会,以 2009 年泰胜风能每股收益摊薄后 0.6975 元和创业板 50 倍的发行市盈率计算,吴绅所持股份的账面价值在 5087 万元之上,这相对于其 500 万元的出资额,暴赚 10 倍之巨。

2008 年 12 月 22 日,雅化实业前身雅化有限股东会通过决议以“解决雅化有限部分股东因无法足额及时支付受让委托持股股权转让的转让款而形成的资金缺口”为由,以 3 元 / 份出资额的价格转让吴绅、蒋薇萍、何良新 3 位外来人士。

其中,吴绅受让 17600 万元出资额,占出资比例的 32.4%,转让金额为 528 万元。

截至上市前,雅化实业总股本 12 股,而吴绅持 3889503 万股,占比 32.4%。

雅化实业在市场诸多质疑声中于 2010 年 8 月 27 日过关。

若以 2009 年雅化实业每股收益摊薄后 0.855 元和中小板 40 倍的发行市盈率计算,雅化实业上市后,吴绅持有其的账面价值高达 13302 万元,这相对 2008 年底吴绅 528 万元的受让价格,惊人地高达 25 倍收益。(夏寅)

◎ 焦点新闻 | Jiaodiao Xinwen

六年“官司”花费千万 中国通领“完胜”归来

“经历漫长对阵,最终我们取得了胜利!”9月 15 日,在商务部公平贸易局、中国机电进出口商会等有关部门的见证下,中国通领科技集团董事长陈伍胜在北京宣布,公司依法诉讼美国联邦国际贸易委员会(ITC)取得完胜。这也创造了中国企业状告美国政府机构——ITC 依法胜诉的经典案例,也是中国企业首次诉美国政府机构获得完胜。

面对无理要求坚决打官司

“我们赢了!”尽管这一胜诉消息已在 8 月 28 日早上通过越洋电话获悉了,但直到 9 月 15 日,陈伍胜仍很激动。

2010 年 8 月 27 日,美国联邦巡回法院驳回了美国 ITC“337”调查指控中国通领集团侵权的错误裁决,判定涉案的通领生产的漏电保护断路器(GFCI)产品不侵犯帕西西姆 340 专利和 398 专利及任何涉案专利;判令要求 ITC 根据本判决修改并解除对通领 GFCI 产品的海关有限禁止令。

2004 年,通领生产的漏电保护断路器刚开始销往美国市场,就遭到美

国同行的强烈抵制。美国百年老号

美国莱伏顿公司技术副总裁曾扬言:“我一定用诉讼官司打垮通领。”——

美国莱伏顿公司技术副总裁曾扬言:“我一定用诉讼官司打垮通领。”——



◎是“完胜”归来,不是“王者”归来!

500 强企业莱伏顿公司先后于 2004 年、2005 年以侵犯其 558、766 专利为由,分别起诉通领集团和美国经销商。陈伍胜 15 日接受记者采访时讲述

了当初的经过。

在起诉不久之后,对方要求和谈。当时觉得是一个机会,就赶到美国。“没想到,对方收了我给他们老板送的礼物后,立即指责我们侵权。提出要求我们每卖一个产品,给他们缴纳 5 到 10 美分的专利费。”陈伍胜说,当时公司仅仅考虑多一事不如少一事,就答应了这个要求,没想到莱伏顿又提出新的要求,让通领放弃已经在在美国申请下来的专利权,并承认对他们造成侵权。

“当场我们就拒绝了。”陈伍胜说,他一辈子都记得莱伏顿公司技术副总裁当时说的话,“陈先生,在美国你是打不起官司的,莱伏顿有的是钱,我一定用诉讼官司打垮通领。”陈伍胜当时明确告诉莱伏顿方面:“通领就算倾家荡产,也要坚持打官司。”

同意和解招来类似诉讼

莱伏顿显然是有备而来,针对同一专利、同一诉讼请求,该公司将通领的 4 家经销商分别在 4 个不同联邦法院上诉,由此,诉讼费提高了数倍。

“一开始,我们就积极应诉,并向新墨西哥州联邦地方法院提出两项

动议,要求该法院将 4 个案子集中在该院审理;诉讼期间不允许莱伏顿公司以任何借口再起诉通领的经销商。”陈伍胜说,虽然遭到莱伏顿强烈反对,但该法院同意了两项动议,通领初战告捷。

历时 3 年较量,2007 年 7 月 10 日,新墨西哥州联邦地方法院判定通领集团等被告胜诉。这成为中美知识产权官司中国企业胜诉第一案。莱伏顿此时再度要求和解,提出双方以后不再互相起诉,通领答应了这一和解条件。

“当时我们纯粹是从做生意的角度出发,答应了他们的和解要求,没想到却是养虎为患。”陈伍胜说。几十天后的 8 月 16 日,美国莱伏顿的行业同盟帕西西姆公司,又以专利侵权为由,将通领集团等 4 家中国企业告到美国 ITC。2009 年 3 月 30 日,美国 ITC 裁定通领集团侵犯专利权,并禁止通领集团等中国制造商生产的涉案 GFCI 产品通过美国海关进口。

2009 年 9 月 17 日,通领集团被迫向美国联邦巡回法院起诉美国 ITC,经过 345 天抗衡,最终于今年 8 月 27 日迎来了完胜。(京华)

中国遭遇迄今金额最大贸易摩擦案

中国商务部网站消息,9 月 16 日,欧盟对原产于中国的数据卡(又称无线宽域网络调制解调器)进行反补贴立案调查。而就在今年 6 月 30 日,

欧盟已经对该产品发起反倾销和保障措施“双案”并发调查。

“该案是欧盟首次对中国出口的同一产品同时进行反倾销、反补贴和保障措施三种调查,涉及中国企业的出口额约 41 亿美元。这是迄今为止中国遭遇涉案金额最大的贸易救济调查。”中国商务部 16 日回应称。

“同一产品,三案齐发,这凸显了欧盟后危机时代的贸易保护主义,是

典型的贸易骚扰,是滥用规则的极度表现。”中国机电产品进出口商会 16 日表示。

据了解,欧委会发起的三项调查都是在比利时调制解调器生产商 OPTION 提出申诉后做出的。据悉,OPTION 是欧盟 3G 调制解调器的唯一生产商。OPTION 在新的申诉中称,

中国的主要调制解调器生产

商——中兴和华为控制着 3G 数据卡和 USB 调制解调器市场 90% 的份

额,并获有补贴。OPTION 发言人简·波特特别指出,华为获得的授信额度

超出正常水平,使该公司具备了不公

平的优势。

“而 OPTION 近年的公开年度报告明确申明,他们的数据卡产品已经全部外包给中国生产。”中国机电产品进出口商会表示,“实际上,欧盟当前连一个真正意义上的数据卡生产商都没有。”

在当前的调查中,OPTION 公司和欧盟对于外包生产的问题,却始终保持沉默。中国机电产品进出口商会表示,关于 OPTION 公司是否具有欧盟生产商资格以及是否具有反倾销案的申诉资格问题,机电商会以及中国数据卡生产企业将在随后的调查

中向欧方提出强烈质疑和抗辩。

姚坚也指出,中方保留在世贸组织规则框架内采取措施的权利。他说,数据卡属不断更新换代的高科技产品,中国产品促进了技术进步并创造了新的市场,也给欧盟消费者带来了实际利益。但是,欧盟仅为保护某一成员国中一家企业的利益,而滥用贸易救济措施。这种做法不仅会扰乱正常的贸易秩序,损害欧盟各成员国广大消费者的利益,而且与中欧全面战略伙伴关系和日益加深的经贸友好合作背道而驰。

(孙韶华 施智梁 董时珊)

内外发力 习酒开启新征程

习酒公司召开经销商大会,经销商表示将与习酒共建品牌共享成果

开设习酒专卖店,对习酒优势产品进行组合;启动团购定制酒,快速培养习酒消费带头人。同时,习酒将和有信心、有决心,愿意把习酒作为事业的新经销商合作,共建习酒品牌。

为建设习酒市场,扩大习酒营销,保证习酒经销商的利益,习酒从各个方面进行了调整:一是习酒销售公司成立了督察部,以保证习酒价格体系的统一,彻底根治低价、窜货、假酒等不良现象;二是将合理布局网络,保证经销商的利益;

三是简化办事流程,提高办事效率,提升服务质量;四是启动市场营销人员及经销商的培训,共同学习先进营销理念,全方位提高营销能力;五是引进先进的营销管理模式,创建习酒品牌独特的营销理念和模式。

共担风雨 共同进步

胡波一系列的营销理念得到了在场习酒经销商的一致认可。部分经销商也积极发言,介绍了经营习酒的成功经验,分享习酒营销心得。习酒老经销商朋友贵阳经销商贵阳三点贸易有限公司董事长、总经理吕良维介绍了在习酒品牌建设支持下,如何通过经销商市场建设,实现习酒单品销售在区域市场上亿的成功经验。新朋友重庆市兆恩商贸公司董事长肖明凯,介绍了在习酒品牌建设支持下,在竞争白热化,地方品牌呈垄断状态下的市场,打破壁垒、创新思维,实现终端突破的营销方法。习酒特许品牌经销商贵州将君酒业有限公司董事长吕良科,介绍了如何通过区域示

范性市场的建设,坚定特许品牌分销商信心,带动习酒特许品牌整体销售的具体战略。三位营销“大师”不惜将自己多年成功法宝向在

场的经销商传授,尤其是吕良科,讲感情、讲专业、讲赚钱的三讲营销理念和斗智、斗勇、斗狠的三斗营销方法赢得了满堂喝彩。其他经销商纷纷畅谈与习酒合作的感想,

表示,在习酒“无情不商”的经营理念和“诚信为本”的经营原则的影响

下大力,保持习酒全面发展,

同时将自始至终以质量为核心,继

续秉承“无情不商”的经营理念和

“诚信为本”的经营原则,与经销商实

现持久共赢的合作关系。张德芹希

望,习酒经销商能与习酒人一起

经营诚信、经营团结、经营法律、经

营未来,用信心铸造习酒,与习酒人

携手起来,勇于开拓、积极进取、

创新思维、不为困难所惧,不为曲

折所困,共同开创习酒未来,共享习

酒发展成果。

座谈会结束后,习酒公司在东

方建国酒店设宴欢迎经销商的到

来。中共遵义市委常委、遵义市政

府副市长姬德君,遵义市政协副主

席陈晓红,习水县人民政府副县

长冷遇春出席晚宴,与习酒经销商

一道品鉴习酒,共话习酒发展。

相信通过习酒内部改革以及

外部营销队伍实力的不断增强,

习酒与习酒经销商精诚合作,

内外发力,定会开启习酒发展新的征程。

习酒不断通过各种渠道内外发

力,使习酒在全国白酒竞争日益激

烈的环境下创造出良好的业绩,为

遵义市地方经济的发展创造了突

出的贡献。截至 2010 年 8 月,习酒实

现销售 7.15 亿元,上缴税金 1.9 亿

元,实现利润 0.75 亿元。

相信通过习酒内部改革以及

外部营销队伍实力的不断增强,

习酒与习酒经销商精诚合作,

内外发力,定会开启习酒发展新的征程。

相信通过习酒内部改革以及

外部营销队伍实力的不断增强,

习酒与习酒经销商精诚合作,

内外发力,定会开启习酒发展新的征程。

【人物故事】

张德芹与习酒

张德芹,出任习酒公司董事长、总经理后,在企业管理、市场营销、品牌塑造方面实施新举措,在贵州乃至全国白酒行业展开新的攻势。在营销方面,不断创新营销思路,转变营销方式,改善习酒市场网络布局,努力寻求新的经济增长点。他在企业管理方面,创新管理模式,制定严格的规定制度,开源节流,充分发挥资源最大化作用。同时,为保证销售,习酒从内部发力,加快扩产增量步伐,进行大量的技改工作,投资近 5 亿元新建酱香型白酒生产厂房、浓香型白酒生产厂房。今年 3 月,习酒酱香制酒车间、万吨高粱制曲车间、万吨酒库等技改工程相继开工建设,使得习酒在市场营销发展时有了充足的后勤补给和保障。多年以来,在努力做好企业经营,不断提高、改善企业员工及区域内民众的物质文化生活水平的同时,在地震、干旱、雪凝等自然灾害之时,习酒第一时间挺身而出,向灾区捐赠物资。